

EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

CRÓNICA DE MARRUECOS

ESPÍRITU DE ECONOMÍAS

Reina en el Directorio, indiscutiblemente, un amplio espíritu de economías. Lo viene demostrando en todo cuanto ha puesto mano, relacionado con cualquier ramo de la Administración.

En la zona occidental tiende precisamente a hacer una reorganización de plantilla en las intervenciones militares y melal-las, con tales mermas, que el ahorro por amortizaciones va a ser muy importante.

Claro está que aquí podrá llevarse a cabo esa amortización por el favorable estado político de la zona, que ha reducido a sus términos naturales el problema militar.

Sin embargo, es muy digno de tener en cuenta el porvenir de Marruecos; es un territorio donde, por muchos años, nos acecharán la traición, los golpes de mano, las agresiones... Hay que vivir alerta hasta que el tiempo vaya realizando una verdadera consolidación de lo hecho hasta ahora. Los antagonismos religiosos de los exaltados, las predicaciones fanáticas, cuando no las codicias de los avisados, pueden ser muy bien motivo de cualquier chispazo que no debe sorprendernos desprevénidos.

No es que queramos decir con esto que deban continuar de modo permanente las tropas expedicionarias traídas de la península a esta zona, cuando los sucesos de Melilla en el año 21 hicieron temer que el levantamiento del Rif pudiera tener repercusión en esta zona.

Pero repatriados ya, precisamente, numerosos batallones, debilitados los contingentes europeos que en su mayoría se tienen distribuidos en la línea de peligro,—que es por ahora la de Gómara,—debe hacerse a base de las tropas indígenas y jafifianas—pieza angular del futuro ejército colonial—una concienzuda distribución de estas fuerzas en el territorio ocupado y kabilas cuya reciente adhesión a España no sea una garantía definitiva.

Al frente, precisamente, de la Jefatura de estos servicios en la Alta Comisaría, ha quedado un hombre tan competente en materias africanas, como conocedor amplio de la configuración política de toda la región occidental: el coronel Oyilo. A él están encomendados, por llevar los servicios de información del campo, los acoplamientos de estas tropas jafifianas, que tan buenos servicios vienen prestando.

España no quiere, desde luego, más desangre en África. Las sucesivas campañas que hubo que acometer para ahogar la rebelión, nos exigió demasiados sacrificios. El país está más inclinado a favor del que consiga la paz, siempre que ésta no sea a costa del deshonori del crédito.

Por todo esto, es necesario que esta reducción de las plantillas en las fuerzas jafifianas, se haga con un amplio estudio de todos los pro y contras que ofrezca la situación política de la zona. Y sobre todo, lo que a nuestro juicio es cada día más necesario, es el estudio y fomento del ejército colonial. Porque el día que hayamos dado a España terminado este asunto y ahorrado sangre hispana, tendremos menos oposición al problema de África, que hizo impopular en la Península, precisamente, el enorme sacrificio exigido al ejército europeo de operaciones.

Siempre es de aplaudir, desde luego, el espíritu de economías que preside las resoluciones del Directorio, cuya actuación, en este sentido, ve con gratitud la opinión, puesto que tiende a sanear la hacienda, tan asendereada en pasadas épocas de derroches y francachelas políticas.

La intervención militar jafifiana ocupase estos días en estudiar, por tercera vez, la reducción de las plantillas de aquellas tropas, aconsejada por la oficina de Marruecos de la Presidencia.

LÓPEZ RIENDA

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

NOTAS FERROLANAS

El Ferrol 28
Por no recibirse los oportunos libramientos han sido suspendidas las obras que se proyectaban en la base Naval.

—Se ha fijado para el jueves, a las dos de la tarde, la fecha del banquete con que será obsequiado el general Primo de Rivera en el teatro Jofré.

También habrá recepciones en el Ayuntamiento y revista de somatenes.

—Procedente de Brest ha fondeado el buque escuela «Cataluña».

La oficialidad es hoy obsequiada con un banquete en el teatro Jofré.

Mañana zarpará dicho buque escuela.

El viaje de Primo de Rivera

La estancia en Vigo

Vigo 28

A las ocho de la noche llegó a esta población el marqués de Estella, acompañado del subsecretario de Gobernación y del capitán general.

El viaje hasta Cangas lo realizaron en ferrocarril y allí se embarcaron, escoltados por unos cincuenta vapores engalanados.

A su llegada le rindió honores una compañía del regimiento de Murcia con bandera y música.

El presidente fue recibido por una comisión de lindísimas señoras que le obsequiaron con ramos de flores.

Un inmenso gentío tributó al general Primo de Rivera nutridos aplausos y vítores.

Seguidamente pasó revista a los somatenes que le aguardaban. La comitiva se trasladó al Ayuntamiento, siendo en el trayecto ovacionado por el gentío.

En las Casas Consistoriales tuvo lugar una recepción que estuvo muy lucida.

Después en el Hotel Continental se celebró el banquete oficial, que estuvo concurrenciosísimo.

Durante el acto la banda del regimiento de Murcia interpretó diversas obras.

Toda la población aparece engalanada y lucen sus calles céntricas espléndida iluminación.

El verano regio

En Santander

Santander 28

Ayer, a las diez de la mañana, acudió la familia real a la capilla de Palacio, oyendo la misa que ofició el obispo.

Don Alfonso paseó por la población, siendo vitoreado por el público.

Doña Victoria, acompañada de la duquesa de Santofía, pasó por el Sardinero, llegando hasta la playa de Piquios.

Las autoridades estuvieron en el palacio de la Magdalena para cumplimentar al príncipe de Asturias, firmando en el álbum.

El príncipe heredero pasó el día en Torre de la Vega, regresando a la capital.

A las nueve de la noche tuvo lugar en Palacio una velada, a la que asistió una concurrencia aristocrática.

Un incendio

Bilbao 28

En una casa de la calle de Madariaga, en Santurce, se declaró un incendio, originado por un cortacircuitos.

La rapidez con que llegaron los bomberos evitó que el fuego se propagara.

Bendición de una bandera

Bilbao 28

En Santurce se verificó la bendición de la bandera de los tranviarios al formarse en Sindicato. Le bendijo el obispo de Victoria, celebrándose después una misa. Asistió el presidente del Sindicato Católico. Después se organizaron varios festejos.

Noticias de Barcelona

La estafa de dos ex diputados

Barcelona 28

Durante toda la mañana de ayer el juez de instrucción estuvo recibiendo declaración al conde de Caralt y al señor Cusó, socio de la entidad minera que constituyó el señor Casanova.

Parece que en la escritura del notario señor Bas, consta otra cantidad que no es la de 300.000 pesetas.

El juzgado se trasladó por la tarde a la cárcel para ampliar las declaraciones de los detenidos Casanova y Berda.

Es de anotar una gran puya de Camero que el público subrayó con una ovación.

Megías coge la mula y da un pase por alto, otro en redondo, otros por la izquierda de pitón a pitón y al dejar un pinchazo sale desarmado.

Entra de nuevo y larga un golleteo que causa indignación general.

La pita es enorme, y se oyen gritos de ¡que se vaya!

Segundo.—Es huído y a poco de salir salta al callejón.

Márquez lo recoge y realiza una bonita faena que se aplaude.

El toro toma cuatro varas por una defunción.

Márquez clava dos pares al cambio y uno de frente superior que se ovaciona.

Con la mula, el diestro está voluntarioso y derrochando valor.

Da un soberbio pase ayudado, después de pecho enormes, que levantan al público, siguiendo con unos por alto, ceñidísimos.

Deja un pinchazo saliendo trompicado y termina de una media estocada superior.

Gran ovación, música, oreja y vuelta al ruedo.

Tercero.—Olmos lancea vulgarmente y movido, oyendo pitos.

El toro toma cinco varas por dos caídas, no viéndose en quites nada digno de mención.

El tercio de banderillas pasa sin pena ni gloria.

Olmos con el trazo rojo se mostró desconfiado, dando pases de pitón a pitón.

Arrea un pinchazo y lo que se le obsequia con una silba fenomenal.

Cuarto.—Sánchez Megías no logra recoger al bicho.

En quites tampoco está muy afortunado.

Coge los palos y deja un par al cambio al hilo de las tablas, recibiendo un puntazo.

Después clava otro al cuarteo y termina con uno de frente superior.

Con la flámula, Megías dibuja dos pases naturales buenos y uno por alto ceñido.

Entra a herir y agarra un pinchazo saliendo desarmado, dos más y una media delantera y descabello, que el público aplaude.

El diestro pasa a la enfermería.

Quinto.—Es enorme y Márquez se luce en verónicas.

El astado toma cuatro varas y deja dos jacos para el arrastre.

Márquez hace un quite enormísimo que es ovacionado.

En banderillas clava un par colosal y otro de frente magnífico.

El diestro coge los trastos de matar y brinda al revistero madrileño «Corinto y Oro».

Da unos pases por alto, dos ayudados y un natural que son coreados.

Larga un pinchazo bueno y sigue dando pases.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 28, a las 5 tarde

Interior, 70/70.
Amortizable, 5 por 100, 95/40.
Amortizable, 4 por 100, 89/75.
Banco de España, 560/00.
Tabacos, 241/00.
Francos, 38/20.
Libras, 32/89.
Dólares, 7/48.
Liras, 32/30.

TOROS

En Madrid

Madrid 28

Hacía mucho tiempo que no se lidiaban toros como los cuatro portugueses enviados para la corrida de ayer.

El debutante Nacional III, que estuvo valiente, fué alcanzado al entrar a matar, recibiendo tres cornadas en la región glútea, no de mucha importancia, pero que le impedirán torear en un mes.

Rubito de Sevilla también resultó cogido, sin graves consecuencias.

Tanto con la capa como con la mula estuvo superiorísimo.

El veterano Pastoret, que tuvo que matar cuatro toros, cosechó abundantes aplausos.

La corrida, a pesar de la bondad

del ganado, fué monótona y pesada.

En Valencia

Valencia 28

Con buena entrada se celebró la tercera corrida de feria, lidiándose ganado de Guadalest, que fué grande y poderoso.

Al hacer el paseo los cuadrillas, el público saludó a Sánchez Megías y Rosario Olmos con una pita formidable.

Primero.—Sánchez Megías veronica sin lucimiento, siendo pitado.

El bicho, que es de poder, arremete a los caballos, tomando cuatro varas por dos caídas.

Es de anotar una gran puya de Camero que el público subrayó con una ovación.

Megías coge la mula y da un pase por alto, otro en redondo, otros por la izquierda de pitón a pitón y al dejar un pinchazo sale desarmado.

Entra de nuevo y larga un golleteo que causa indignación general.

La pita es enorme, y se oyen gritos de ¡que se vaya!

Segundo.—Es huído y a poco de salir salta al callejón.

Márquez lo recoge y realiza una bonita faena que se aplaude.

El toro toma cuatro varas por una defunción.

Márquez clava dos pares al cambio y uno de frente superior que se ovaciona.

Con la mula, el diestro está voluntarioso y derrochando valor.

Da un soberbio pase ayudado, después de pecho enormes, que levantan al público, siguiendo con unos por alto, ceñidísimos.

Deja un pinchazo saliendo trompicado y termina de una media estocada superior.

Gran ovación, música, oreja y vuelta al ruedo.

Tercero.—Olmos lancea vulgarmente y movido, oyendo pitos.

El toro toma cinco varas por dos caídas, no viéndose en quites nada digno de mención.

El tercio de banderillas pasa sin pena ni gloria.

Olmos con el trazo rojo se mostró desconfiado, dando pases de pitón a pitón.

Arrea un pinchazo y lo que se le obsequia con una silba fenomenal.

Cuarto.—Sánchez Megías no logra recoger al bicho.

En quites tampoco está muy afortunado.

Coge los palos y deja un par al cambio al hilo de las tablas, recibiendo un puntazo.

Después clava otro al cuarteo y termina con uno de frente superior.

Con la flámula, Megías dibuja dos pases naturales buenos y uno por alto ceñido.

Entra a herir y agarra un pinchazo saliendo desarmado, dos más y una media delantera y descabello, que el público aplaude.

El diestro pasa a la enfermería.

Quinto.—Es enorme y Márquez se luce en verónicas.

El astado toma cuatro varas y deja dos jacos para el arrastre.

Márquez hace un quite enormísimo que es ovacionado.

En banderillas clava un par colosal y otro de frente magnífico.

El diestro coge los trastos de matar y brinda al revistero madrileño «Corinto y Oro».

Da unos pases por alto, dos ayudados y un natural que son coreados.

En Lisboa

Lisboa 28

Ayer se celebró con gran éxito una corrida de toros a la española.

Se lidiaron toros del Infantado, que fueron bravos.

Maera, que actuó de único matador, estuvo superiorísimo con la capa, banderillas y mula.

El público, entusiasmado, le ovacionó y sacó en hombros.

El diestro ha sido contratado para el día 30 del actual y el día 7 de Agosto.

En La Línea

La Línea 28

Lidiándose reses de Gallardo, se celebró una corrida que estuvo animada.

Cañero, que reaparecía después de su última cogida, quedó superiormente rejoneando.

A su primero le clavó tres rejones y a su segundo seis.

El novillero Aguilar mató los dos toros.

Pepe Belmonte quedó colosal, y Manolo Martínez bien en uno y afortunado en otro.

En Salamanca

Salamanca 28

Cosecharon muchos aplausos Martín Palomino y Flores, tanto con la capa como con la mula.

En Zaragoza

Zaragoza 28

Antonio Díaz estuvo desafortunado, escuchando dos avisos.

En su segundo fué volteado sin consecuencia, estando torpe y vulgar con la mula.

Manolo Montero tampoco logró lucirse, oyendo asimismo dos avisos.

El valenciano Vicente Pérez consiguió algunos aplausos con el capote.

En el Escorial

Madrid 28

Los novillos de Mateo fueron bravos.

Paradas estuvo valiente y voluntarioso.

Méndez quedó bien toreando y matando.

En Almería

Martín Agüero, Lorenzo de la Torre y Max Espinosa, rivalizaron en valentía y arte.

Max Espinosa estuvo desgraciado con el estoque.

En Sevilla

En la plaza de la Maestranza se celebró una corrida con toros de Gama, ganadería desconocida.

Manuel Hiruelo «El Herrador», Enrique Arévalo, Joaquín Rodríguez, Eduardo Pérez, José y Eduardo Rodríguez, quedaron regularmente, sin excederse en valor ni en faenas lucidas.

En Málaga

Los novillos de Berzosa cumplieron.

El granadino Luis Cuevas toreó muy valiente al primero, colocando tres pares de banderillas superiores. (Ovaciones.)

Hizo faena temeraria para un pinchazo y una estocada buena. (Aplausos y vuelta al ruedo.)

A su segundo lo veroniqueó con valentía, lo banderilleó colgándole cuatro pares estupendos, que le valieron nuevas ovaciones, y después de una faena valentísima atizó una estocada hasta el puño. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

Los malagueños Pérez Soto y Aceitero se portaron superiormente.

En Jerez de la Frontera

Se celebró una corrida mixta con Charlot, Llapisera y su Botores.

En la corrida ordinaria, el Niño de la Palma y Fabrillo obtuvieron ovaciones.

En Barcelona

Se celebró la corrida, alternando Morenito, Bombita IV y Roldán.

Primero.—Morenito, breve con la mula, despacha de una media desde lejos.

Segundo.—Bombita, desconfiado, deja media baja de la que rueda el bicho.

Tercero.—Roldán, demostrando ignorancia, da unos mantazos para una estocada caída.

Cuarto.—Morenito, desigual y poco valiente, larga una atravesada.

Quinto.—Bombita, después de unos pases sin alifio, clava media que mata.

Sexto.—Roldán da unos pases vulgares y acaba con el astado de media perpendicular.

LA COGIDA DE NACIONAL CHICO

Madrid 28

Nacional III pasó la noche con bastante fiebre y quejándose de agudos dolores.

Esta mañana el doctor Vita le levantó el apósito, encontrando las heridas en mejor estado.

El diestro es visitadísimo por toreros y aficionados y recibe centenares de telegramas, interesándose por su estado.

El Consejo del Directorio

Madrid 28

A las once de la mañana se reunió el Directorio, durante el Consejo hasta las dos de la tarde.

A la salida, el general Vallespina manifestó que a la primera parte asistió el subsecretario de Gracia y Justicia, que llevaba varios indultos de pena de escasa importancia que fueron aprobados.

A la última parte asistió el subsecretario de Guerra, que informó de diversos asuntos relacionados con la plantilla de su departamento, formulando también varias consultas sobre los presupuestos.

—Ya sabrán ustedes—añadió el general—que para dar tiempo a todos estos trámites hemos aplazado hasta el día 20 la revista de Comisario, que debíamos pasar el día 1.º del próximo mes.

Después fué aprobado el reglamento de los funcionarios de aquel ministerio.

El Consejo quedó enterado de los telegramas enviados por el Presidente, en los que comunica que se había modificado el itinerario del viaje, pues se detendrá en León y otras poblaciones.

Por este motivo ha quedado aplazado hasta el día 7 el regreso del general Primo de Rivera.

Varias visitas

Esta tarde recibió el marqués de Estella a una comisión de pescadores y a varios representantes de la Sociedad de Industrias pesqueras que le formularon algunas peticiones.

El general Primo de Rivera visitó el Hospital militar y más tarde el cuartel de Artillería.

Más tarde visitó el establecimiento pesquero del señor Alonso.

En Sevilla

Se jugó un partido entre el Salinas y el Granada, venciendo con facilidad el primero por cuatro tantos a cero.

En Sevilla

Se jugó un partido entre el equipo granadino el partido final del Campeonato del Grupo C. por un tanto a tres marcados por el San Román.

De todas formas, el Real Español merece el aplauso de la afición granadina por haber llegado a finalista.

Cuando es detenido se arroja al paso de un auto

El domingo a las doce, en la Plaza Nueva, promovió un monumental escándalo Agustín González Gómez, pintor, que se encontraba en estado de embriaguez.

En el lugar del suceso de persona una pareja de Seguridad, que detuvo al escandaloso, conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia.

Al llegar al cruce de la calle del Ciprés con la calle de Duquesa, y en el momento de pasar un automóvil, el detenido se arrojó debajo del coche, evitando los guardias y el conductor, que paró instantáneamente, que dicho sujeto fuera arrollado.

En la Comisaría de Vigilancia sufrió el Agustín González un ataque de alcoholismo agudo, siendo trasladado en una camilla de la Casa de Socorro al hospital de San Juan de Dios.

EL ROBO EN LA JOYERÍA «FRANCESA»

Se ha comprobado que los detenidos

en Valencia son los autores del robo

de la Joyería del señor Vellido

ACTUALIDAD EXTRANJERA INCUBANDO UNA NUEVA GUERRA

Mientras que la Conferencia interaliada reunida en Londres, trata de encontrar arreglo al difícil problema de las reparaciones y de las futuras relaciones de Alemania con sus antiguas enemigas, conviene no perder de vista la situación creada entre los Estados Unidos y el Japón, a consecuencia de la ley yanqui de inmigración, que, como es sabido, empezó a regir el día primero de este mes.

Desde luego, la cuestión del número de japoneses excluido no es lo que constituye la ofensa al Japón, sino la forma en que se ha decretado, que hace perder a dicho país la posición especial que antes tenía y le coloca al mismo nivel de las demás naciones asiáticas.

Las consecuencias económicas de la nueva ley han de ser muy importantes para los Estados Unidos y de extraordinario interés para todo el mundo. La mano de obra subirá extraordinariamente, por cuanto se reduce a la mitad el número de obreros extranjeros que trabajaban mucho más barato que los del país. Se calcula que el número de inmigrantes de Europa disminuye de 500.000 anualmente a 102.000. Para muchas naciones del viejo Continente, la nueva ley tendrá efectos trágicos. Grecia, que enviaba anualmente unos tres mil emigrantes, ahora tiene que reducir el número a 155, y Rumania, que enviaba 7.000, sólo podrá enviar 700. Italia sufrirá también gran quebranto, pues las sumas que enviaban sus emigrados desde Norteamérica, de las que pueden calcular un total por año de 75 millones de dólares, han de reducirse notablemente.

Pero, aparte de esos perjuicios económicos, hay que tener en cuenta un peligro más grave, que es el odio de razas. Japón no puede perdonar la humillación sufrida, y no tendría nada de extraño que un día u otro se produzca un serio conflicto.

Ya, el mismo día en que fue puesta en vigor la famosa ley, en Tokio fue pisoteada la bandera americana. Los telegramas han comunicado que, a la antigua usanza, cuatro japoneses se dieron estocada muerte en la puerta de la Embajada de los Estados Unidos. Se han cambiado notas y contranotas entre los Gobiernos, quedando éstos cortésmente satisfechos, pero el rencor del pueblo japonés se mantiene vivo y halla eco en las alturas, que suele traducirse en preparativos guerreros y en alentadoras campañas de prensa. La excitación es constante. La base naval de Formosa se ha fortificado extraordinariamente, y a su vez los yanquis no olvidan el peligro que estas actitudes decididas, tan poco ocultas envuelven, en primer término para las Filipinas. Hace tiempo que se ha dicho que la nueva gran guerra se librará en las aguas del Pacífico.

En el Sagrado Corazón de Jesús

En honor de San Ignacio de Loyola, los PP. de la Compañía de Jesús, y la Asociación del Santísimo Sacramento y San Ignacio, celebrarán en la iglesia del Sagrado Corazón un Triduo solemne los días 28, 29 y 30 del actual, como preparación a la solemne fiesta del día 31.

Los jubileos serán: día 28, la Asociación del Santísimo por sus difuntos; día 29, a intención de don José Tripaldi y doña Gracia Agrela; día 30, a intención del excelentísimo señor marqués de las Torres de Orán.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Triduo de San Ignacio, sermón y reserva, que terminará el día 30 con la procesión por la iglesia.

El día 31, a las nueve, Misa de Comunión general de la Asociación, a la que se invita a todas las establecidas en esta iglesia. A las once, misa colemne con penegrico, predicando como los tres días anteriores, el Reverendo Padre Carlos Gálvez, S. J.

Se ruega a los socios y camareras del Santísimo, la asistencia a estos cultos y vela al Santísimo, según su devoción, las horas que esté expuesto.

Desde el medio día del 30, hasta la media noche del día 31, pueden ganar indulgencia plenaria, al modo de la Porciúncula, todos los fieles, tantas cuantas veces visiten esta iglesia, con las condiciones acostumbradas.

Lease la 4.ª plana

INTERESES LOCALES

LA JEFATURA DE MINAS

No es tan insignificante como quiere hacer creer la Prensa malagueña, la importancia minera de la provincia de Granada. Algo de injusto habrá en los comentarios de nuestros queridos colegas, cuando se ha pensado, sin presiones de nadie y solo porque se ha considerado conveniente, que nuestra capital sea cabecera del distrito minero Málaga-Granada.

Pero repetimos que no entra en nuestros cálculos entablar disputas y nos atendremos a la resolución justa que se dicte. Defiendan los malagueños los intereses de su localidad que estimen legítimos, pero no se opongan a lo que pueda representar progreso para Granada.

Granada tiene una positiva e incalculable riqueza minera, que será mucho mayor cuando entren en explotación numerosos yacimientos que hoy permanecen inexploados.

A cada cual lo suyo. Esto es lo razonable.

Ayer se enviaron los siguientes telegramas:

«Presidente Cámara Minera a Subsecretario Fomento.—Interpretando deseo unánime esta Cámara, dirijo V. E. sincera y entusiasta felicitación al designar Granada cabecera distrito minero, adoptando recto criterio justicia, en armonía importancia minera, cuya superioridad está demostrada datos irrecusables estadística minera de España.—Presidente, Miguel Pizarro».

«Presidente Cámara Minera a Director General Minas e Industrias Metalúrgicas.—En nombre esta Cámara, me honro transmitirle felicitación entusiasta por triunfo espontáneo justicia, designando Granada cabeza distrito minero, por su mayor importancia, resultando que esperábamos confiados, a pesar inacción nuestra, y activas gestiones Málaga, que no franquearon su inflexible rectitud.—Presidente, Pizarro».

Nos complace que en Granada se levanten voces autorizadas para defender legítimos intereses de nuestra provincia.

La velocidad de los automóviles

Por infracción al bando sobre infracción de automóviles, se han impuesto por el señor Alcalde en el día de hoy, las multas siguientes: Dueno auto número 183; 50 pesetas; idem auto número 476; 50 idem auto número 169; 50 idem 615; 50 idem 211; 50 idem 455; 50 idem 535; 50 idem 706; 50 idem 211; 50 idem 50.130; pruebas; 50 idem 1.339 M. A.; 50 idem 1.380 M. A.; 50 idem 151; 50 idem 870; 50 idem 50.097, 50.

Diputación provincial

Movimiento de fondos 22 de Julio.—Existencia del día anterior, 2.169,99 pesetas; ingresos, 2.082,10. Total, 4.252,09 pesetas. No hubo pagos en este día. Día 25 de Julio.—Existencia del día anterior, 4.252,09 pesetas; ingresos, 524,14. Total, 4.776,23 pesetas. Este día no hubo pagos.

Guía del viajero

Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalite, de nueve a once de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Bibliotecas y Museos Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana. Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde. Archivo del Ayuntamiento, de diez a una. Salida de trenes Correo de Andaluces, a las 7.40. Mixto de Andaluces, a las 11.20. Correo de Madrid, a las 13.30. Correo de Murcia, a las 5.45. Rápido de Madrid, a las 9.15.

Se alquila

caja principal en la calle Montalbán, núm. 1, con dos pisos, sala baja y dos habitaciones en la torre. Por pisos, el 1.º en 60 pesetas y el 2.º 50 pesetas.

Para tratar con la dueña, doña Andrea Selles o con su apoderado don Emilio Carmona, camarero del café Colón.

Gran Hotel Marina ALMUÑECAR

El más confortable; magnífico comedor de verano; habitaciones espaciosas, con vistas al mar; estando al frente un reputado maestro. Director: Francisco Ariza

Un músico muere repentinamente

Anteayer, encontrándose ensayando en el patio del Ayuntamiento el músico de la banda municipal don José Ibáñez Martín, de 48 años, sufrió un accidente, cayendo al suelo, donde quedó sin sentido.

Acudieron en su auxilio varios compañeros que pretendieron conducirle a la Casa de Socorro, pero todo fué inútil, pues el señor Ibáñez Martín era cadáver.

De la Casa de Socorro se personó el médico de guardia don Eduardo Navarro, certificando que dicho señor había fallecido en el momento de sufrir el accidente.

El jefe de la Guardia municipal señor Serrano, dió conocimiento al alcalde, marqués de Casablanca, del suceso.

En las Casas Consistoriales se personó el juzgado de instrucción del distrito, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio.

El cadáver del infortunado músico fué colocado en una caja costeador por sus compañeros, que le acompañaron también al cementerio.

El alcalde entregó cincuenta pesetas para los gastos que origine el sepelio.

El desgraciado Ibáñez deja mujer y cinco hijos.

CAMARA DE COMERCIO

Las obras del puerto de Motril

Anteayer se reunió la Comisión de la Cámara encargada de la petición de este asunto y fué informada por el secretario, de que la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, con la mayor actividad había ultimado el expediente, informando favorablemente las tarifas y en el correo del martes fué remitido a Madrid.

En vista de ello, se dirigió el siguiente telegrama:

«Subsecretario Fomento Madrid: Cámara Comercio Granada reitera a vuecencia agradecimiento por reciente e inspección obras puerto Motril y habiendo sido remitido expediente para su superior resolución confía en su valioso ofrecimiento rogándole decrete el anuncio de su obra para esta región. Le saludamos respetuosamente. El presidente, Alfredo Velasco».

El Centro Artístico ha dirigido telegrama al subsecretario de Fomento, rogándole decrete el anuncio de las obras del puerto de Motril.

Anécdotas granadinas

¿Quién mordió a quién?

Manolo Paso, el genial poeta granadino, en una de sus innumerables andanzas bohémicas, fué nombrado director de un periódico, de no recordamos qué capital de provincia. (Nos parece que fué en Victoria).

Pero a los pocos días de ejercer el cargo, apareció en el periódico que Paso dirigía una gacetiella diciendo, sobre poco más o menos, lo siguiente: «Ayer, un perro cuyo dueño es Don Fulano de Tal, mordió al niño Perengano de Cual».

«¡Nunca lo hubiera dicho! Acudieron a la Redacción unas cuantas personalidades ofiosas, rogándole, un tanto alarmadas, que viese la manera de rectificar la noticia. «¡hombre, por Dios; que Don Fulano de Tal es un personaje de la situación; ¡que se va a sentir muy molesto! ¡que es hombre muy influyente! y otras cosas por el estilo».

Manuel Paso, ya amoscado, ofreció remediar el asunto. Y, efectivamente, al siguiente día apareció en sitio muy visible del periódico, una gacetiella diciendo: «Mejor informados, podemos asegurar que no fué el perro de Don Fulano de Tal el que mordió al niño Mengano. Fué el niño quien mordió al perro».

Y aquel mismo día Paso tomó el tren sin despedirse...

UN TELEGRAMA OFICIAL DE MARRUECOS

Anteayer recibió el Gobernador civil, el siguiente telegrama del subsecretario de la Gobernación:

«Zona Oriental, sin novedad. En la Zona Occidental, durante día hoy, grupo enemigo ha ejercido presión sobre algunas posiciones que guardan la carretera de Xauen. Pero columnas que han salido del zoco el Arbá y puente Mirital le han tenido a raya sin permitirle aproximarse, causándole bastantes bajas. Las nuestras han consistido en el capitán Vallespín de ametralladoras de Regulares de Ceuta herido y un muerto y cinco heridos de tropa. Mañana se dará una batida por el monte, para lo cual se concentrarán las fuerzas necesarias. En el resto del territorio, sin novedad.»

Por robar una escopeta

La guardia de Seguridad detuvo a Manuel Gil Alcalá, de veintidós años, que sustrajo una escopeta de dos cañones a José Fernández Castro.

PARA EL CENSO ELECTORAL

La Alkalía interesa la presentación en el Negociado de Estadística, de los vecinos que a continuación se relacionan cuyo domicilio se desconoce, a fin de que lleven el Boletín correspondiente para la formación del Censo electoral.

Concepción Muñoz Ruiz, Miguel Madero Única, Trinidad Romero Martínez, Federico Sanza Balaz, Francisco Megías, Castiello, María Hueté Vilchez, Emilia Escanuelo, Andrés Torres Martínez, Angustias Pérez Ruiz, Rafael Albarce Albarce, Ana Alonso Mingirance, Dolores Martín Montes, Vicente Peralta Moreno, Fernando Roldán Terrón, Rita Aguilar Fernández, Miguel Rodríguez Megías, Vicente Carmona Sánchez, Antonio López Espin, Capa Rodríguez José, Bravo López, Esteban Bueno Pérez, Antonio Hernández Molero, Fermín Hernández Fernández, Cristóbal Ruiz Encina, María Ruiz Reyes, Julián Ruiz Reyes, Francisco Cañón Pérez, Francisco Álvarez Linares, Encarnación Garrido Peña, María Jiménez Cobos, Dolores Fernández Noguera, Francisco Borrego Romero, Melchor López Aranda, Antonio Osuna Rojas, Carmen Fabián Fernández, Lúlia García Martínez José, Bravo López, Esteban López Osuna, Francisco Rodríguez Extremera, Antonio Rojas Reina, Aurelia Hoznustre Herrera, Luis Moreno Jiménez, Lorenzo Beltrán Sánchez, Miguel Beltrán Jódar, Joaquín Beltrán Jódar, Antonia Jiménez Ruiz, Miguel Ortega Remacho, Juan Sánchez Moleón, Diego Martínez Sáez, Encarnación Sánchez Garrido, Eduardo Benavente Pérez, Ramón Pérez Fernández, Manuel Bosón Miralles, Francisco Bravo Pareja, Antonio Fernández Fernández, Manuel Martínez Medina, José Perítez Fernández, Antonio Castillo Gómez, Enrique Magranal Marchell, José Gómez Moya, Antonio Muñoz Tamarín, Gabriel Mañá Valverde, Manuel García Pérez, Francisco Romero Santiago, Melchor Heredia Cortés, Francisco Casanova Heredia, Miguel Román Poyatos, Francisco Aguilera Heredia, Antonio María Expósito, Antonia Rodríguez José García, José María Juan Antonio Maroto Verdejo, Salvador Martínez Pérez, Antonio Rodríguez Rodríguez y Josefa Santiago Fernández.

El general Marzo

El nuevo gobernador militar de la provincia de Granada, don Enrique Marzo Balaguer, nos comunica en atento B. L. M. su toma de posesión, y con este motivo se nos ofrece cortésmente en su cargo.

Le agradecemos su atención y añadiremos, porque es de justicia, que el nombramiento del general Marzo ha sido muy cordialmente acogido, pues se trata de un militar prestigioso que en Granada tiene muchas simpatías.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Cantidades recaudadas para atender a los gastos de las Colonias escolares. (5.ª edición). Suma anterior, 3.031,50 pesetas. Don Modesto Cendoya, 10; don Manuel Segura, 15; don Antonio Fernández López, 5; don Joaquín Alonso, 2; don Julio López, 150; don Antonio Ramos, 1; don Luis Villanova, 5; Farmacia de Peña, 5; don Rafael López de la Cámara, 5; don Julio Belza, 1; doña Manuela Barrera, 2; don Nestor Gutiérrez de la Gándara, director de esta sucursal del Banco de España, 3; don José Quintana, 6; don Luis Andrade, 15; don Francisco Martín Lagos, 5; don José Blanco, 5; señores Guindo Hermanos, 5; don Eduardo Soler, 10; don Fernando Pérez del Pulgar, 5; don Juan de Dios Roca, 250; doña Luisa Estañez, 1; capitán señor Hernández, 1; Azucarera del Carmen, 100; director del Banco Hispano Americano, 25; don Doroteo Gonzalo, 10; don Eduardo F. Limones, 5; don Alfonso Carnicero, 5; don José Caurcel, 5; don Juan Muñoz Marín, 5; restaurant Formos, 5; don Juan Ruiz Galvez, 5; don José Rubio Molina, 3; don Justo Santamaría, 3; don Francisco Sánchez Bailón, 1; señor cura de San Ildefonso, 2; don Manuel Conde, 10; bar Regio, 5; restaurant Los Leones, 10; cervceria El Águila, 5; don Eustaquio Navarro, 5; don Eduardo Montero, 1; don Antonio Pasio, 2; Fábrica de chocolates de San Antonio, 10; señor canónigo Magistral, 5; señor canónigo Penitenciario, 5; señor cura párroco del Sagrario, 5; don Manuel Rubio Resina, 5; don Antonio Ortega Molina, 5; señores Capellán mayor de Reyes Católicos, 2; don Francisco López Luque, 5; señor cura del Salvador, 5; don Luis Pedrajas, 2; señor cura de San Justo, 1; Excm. Sr. don Antonio Amor y Rico, 5; Ilmo. Sr. don Fermín Garrido, rector de la Universidad, 25; don Trinidad Yañez, 5; azucarera San Isidro, 25; don Diego Trevilla, 5; don José Méndez Caro, 3; don Francisco Calvo Gil, 5; don Rafael Martín Ouedada, 5; portero mayor de la Audiencia, 2; señor cura de San Cecilio, 5; don Mariano Miralles, 5; don Juan Gómez Mateos, 5; señores Ribot, 5; don José Fernández Arcoya, 3; don Carlos Valdivia, 5; señor Gerente de la azucarera Nueva Rosario, 100.—Total, 3.626,50 pesetas.

LA DELORS DE GRANADA

En la Comisaría de Vigilancia denunció don Antonio Damaltes Miguel, que un individuo llamado Luis Rivera Navas, natural de Pinos Punte, se ha llevado géneros y metálico del denunciante por valor de 1.500 pesetas.

Dicho sujeto se ausentó de aquella localidad, y ¡la del humo!

Los exploradores

Ayer, sábado, a las once de la noche, salieron de excursión los exploradores con dirección a las Dehesas de Alfacar, donde establecerán el campamento. Durante el domingo se dedicarán a prácticas y juegos de explorador. Mandará la expedición el subinstructor señor Robles.

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRE GOMEL

NEURIAS: (QUEBRADURAS) cuando se lesquieren que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adultos, y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales cacho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

En todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.º

EXPERIMENTOS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2

LA POMADA BARCHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

PIEDRAS DE LA PIEL, SARTIA SALPILLIDOS, CO-MEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

FOOT-BALL

El primero del Español a primera categoría

En la Asamblea celebrada en Sevilla el día 25 por la Federación Regional Sur, se tomó el acuerdo de elevar a primera categoría Grupo B. al primer equipo granadino Real Español Federación C debido a sus grandes triunfos y brillante actuación en esta temporada. Dicho acuerdo fué tomado por unanimidad y se hicieron grandes elogios del equipo, directivos y socios.

La noticia ha sido muy bien acogida entre los muchos aficionados por ser merecedor a ello el valiente equipo del Real Español.

SARTIA

La pomada BARCHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

TAURINAS

Varias corridas

Los días 3 y 4 de Agosto, Vitoria; 15, 16 y 17, San Sebastián; 19 y 24, Bayona. Para todos esos festejos, está contratado Nacional II.—Logroño.—Feria. Dos corridas. En la primera, Maera, Martínez y Posada, con toros de Villamarza. En la segunda, Maera, Martínez y Algabero, con reses de Miura.

—Casablanca.—7 de Septiembre. Bienvenida, Amuedo y Manuel Belmonte, con reses de Contradi.

—Alcañiz.—8 de Septiembre. Nicanor Villalta, único matador de cuatro toros de Díaz.

—Calahorra.—(Inauguración de la plaza), 31 de los corrientes; Joseito de Malaga, Mariano Montes y Faustó Barajas, con bichos de Cándido Díaz.

Capítulo de novilladas a cargo de los novilleros que se nombran a continuación:

Bombita IV.—Ha firmado para torear el domingo próximo en Barcelona; 3 de Agosto en Madrid, y 10 en Sevilla.

—Lorenzo de la Torre y José Salas.—Actuarán en Valencia de Don Juan (inauguración de plaza), el día 12 de Septiembre, lidiando reses de Zaballo.

—Torerito, Niño de la Palma y los bufos Charlot, Lerín y el Guardía torero Lidarán novillos y becerros de Casas en Calahorra.

—Pinturas Chico.—En la mencionada plaza riojana actuará el pequeño baturro el 2 de Septiembre.

—Alfonso Gómez (Finito).—Ha firmado con la Empresa de Valladolid para torear la novillada de feria, y con la de Motilla del Palancar para el 2 de Septiembre. A falta de señalamiento de fechas tiene corridas que se celebrarán durante los meses de Agosto y Septiembre en Avila, Logroño, Salamanca, Zaragoza, Córdoba y Granada. Así, por lo menos, no los comunica el citado Finito.

—Lorenzo Franco, Manuel Montero, Ribereno y Campi, lidiarán cornúpetos de don Fermín López, en Tarazona de Aragón, los días 25, 26 y 27 de los corrientes.

LA DELORS DE GRANADA

En la Comisaría de Vigilancia denunció don Antonio Damaltes Miguel, que un individuo llamado Luis Rivera Navas, natural de Pinos Punte, se ha llevado géneros y metálico del denunciante por valor de 1.500 pesetas.

Dicho sujeto se ausentó de aquella localidad, y ¡la del humo!

Los exploradores

Ayer, sábado, a las once de la noche, salieron de excursión los exploradores con dirección a las Dehesas de Alfacar, donde establecerán el campamento. Durante el domingo se dedicarán a prácticas y juegos de explorador. Mandará la expedición el subinstructor señor Robles.

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRE GOMEL

NEURIAS: (QUEBRADURAS) cuando se lesquieren que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adultos, y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales cacho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

En todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.º

EXPERIMENTOS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2

LA POMADA BARCHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

PIEDRAS DE LA PIEL, SARTIA SALPILLIDOS, CO-MEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

FOOT-BALL

El primero del Español a primera categoría

En la Asamblea celebrada en Sevilla el día 25 por la Federación Regional Sur, se tomó el acuerdo de elevar a primera categoría Grupo B. al primer equipo granadino Real Español Federación C debido a sus grandes triunfos y brillante actuación en esta temporada. Dicho acuerdo fué tomado por unanimidad y se hicieron grandes elogios del equipo, directivos y socios.

La noticia ha sido muy bien acogida entre los muchos aficionados por ser merecedor a ello el valiente equipo del Real Español.

SARTIA

La pomada BARCHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

¿Qué pasa en las calles del Príncipe y Salamanca?

Hace varios días se viene observando en estas dos calles un movimiento grande de personas de todas las clases sociales; las cuales se dirigen al nuevo establecimiento de bebidas EL MEDITERRANEO, de Antonio Carmona Zapata, San Sebastián 17, para probar el rico vino «El Abeleto», que expenden en dicho establecimiento EL MEDITERRANEO, San Sebastián 17, izquierda de la del Príncipe y derecha de la de Salamanca.

“EL MEDITERRANEO”

¿Su alojamiento en Madrid?

No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa la moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la puntualidad y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones todas con calefacción (central) y lavabos con agua corriente, caliente y fría; la mesa excelente; el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corte. Infórrese entre sus amigos, seguramente habrá clientes nuestros. Hotel Imperial —Montera, 22.—Madrid.—

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastosa ostentación de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece. Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, exustos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero. Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijados. Ventas al contado

EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA

Se desea

hospedaje en casa particular. Dirigirse por escrito a F. Rodríguez, Gran Vía, 31.

DIEGO ROMERA ALVA

Perito agrícola, matriculado

Reclamaciones catastrales. Medición de tierras. Levantamiento de planos. Tasación de mejoras y administración de fincas rústicas. Horas de consulta, de 2 a 4 y de 8 a 10. Calle Misericordia, 3, Granada.

Vapores Correos franceses

Sociedad Générale de Transportes Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

Saldrá de Almería el 2 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Preos en 3.ª | De 10 años cumplidos: un entero 3

AL MARGEN DE UNA VISITA INTERCAMBIO CULTURAL

La visita de la Misión cultural norteamericana ha constituido un suceso que no debe pasar inadvertido, porque tiene, sin duda, una significación interesante.

Ha venido a Granada una distinguida representación de diversas Escuelas norteamericanas donde se estudia el idioma español y se fomenta un positivo interés por los asuntos de nuestro país.

Se ha despertado en los Estados Unidos una simpática y noble curiosidad por las cosas de España, que se traduce en el estudio de nuestra lengua, en el conocimiento de nuestras ciudades y de nuestras costumbres.

Estudia el idioma castellano en Norteamérica y, según las impresiones que hemos recibido, se van a crear en los Estados Unidos mil escuelas de español.

tifa igualmente nosotros con relación a esos mismos pueblos, para establecer un provechoso intercambio cultural.

De una gran nación, laboriosa, próspera y rica, han venido unas representaciones culturales a un país hidalgo, noble y bello.

EFEMÉRIDES

EL DEFENSOR

Día 28 de Julio

La comisión de Alumbrado se reunió para ultimar la reforma que se iba a introducir en el alumbrado de la ciudad.

En el término de Regemiel (Soria), fue cazado un oso que venía haciendo daños en aquel término.

Un mendigo se suicida En Puebla Don Fadrique, el 22 del actual puso fin a su vida, ahorcándose de un árbol, el mendigo Juan Ruiz, de cincuenta y cinco años.

Supóngase adoptara tan fatal resolución a causa de un ataque de enagenación mental, pues venía padeciéndola con frecuencia.

Otras dos niñas desaparecidas en Madrid



Como saben nuestros lectores por nuestra información telegráfica, en Madrid han desaparecido misteriosamente otras dos niñas.

Nuestra fotografía representa a la muchachita de quince años Agueda Martín García y a su hermana Dolores, de 6 años, que son las dos niñas de referencia.

EN EL "PALACIO" PROVINCIAL

El pleito entre la Diputación y el Ayuntamiento

A las doce del día celebró anteaayer sesión la Comisión Provincial. Presidió el señor Pérez de la Blanca y asistieron los señores Conde de Miravalle, Ros Muller, López Cuervo, García Ruiz, Caballero y el secretario señor Torres Calleja.

Orden del día

Se aprueba el acta de la sesión anterior. En escrito de don Francisco Megias reclamando contra un reparto de guardería girado por la alcaldía de Ogijares, se acuerda pase a ponencia del señor Pérez de la Blanca.

Dase cuenta de un escrito de don José Martín Quevedo, solicitando su reposición en el cargo de secretario del Ayuntamiento de Turón y se acuerda pase a ponencia del señor Ros Muller.

Don Jacinto Arredondo recurre contra acuerdo del Ayuntamiento de Benamareal, sobre reclamación de cantidad y se acuerda pase este asunto a ponencia del señor López Cuervo.

Dase cuenta del expediente de cesión al Estado de terrenos en los Llanos de Armilla, para el Aeródromo militar. Se aprueba el expediente.

En expediente instruido por el Ayuntamiento de Colomera para la reparación urgente de la escuela y Pósito nacional, se acuerda de conformidad.

La Junta inspectora de Beneficencia remite tres presupuestos del Hospicio provincial, que se aprueban.

Se concede un mes de licencia a los empleados señores España, Pedrínac, Herrera Rodríguez, Soler, Díaz Palomares, López del Hierro y Sánchez Morales.

Obras Públicas la urgente construcción de los trozos 3.º y 4.º de la carretera de Granada a la de Laujar a Orgiva, por ser muy importante esa vía.

La junta para el homenaje a la duquesa de la Victoria, solicita contribuya la Diputación y se acuerda adherirse y contribuir con 250 pesetas.

El señor Caballero por entender basta con la adhesión espiritual.

Se concede una prórroga de un mes a la licencia concedida al vicepresidente señor Montes Díaz.

El pleito de las curas en el Hospital Entra en el salón el señor López Zayas y habla del acuerdo últimamente adoptado por el Ayuntamiento de Granada, respecto a otro adoptado por la Diputación—autoridad superior en cuanto al Ayuntamiento—sobre la cura en el Hospital provincial de enfermos y heridos pobres de la localidad.

El señor Caballero, manifiesta su criterio de que el Ayuntamiento de Granada, con el acuerdo que ha adoptado, está faltando a la Ley y esto no debe tolerarse.

Entrada la Comisión de la referida resolución del Ayuntamiento, acuerda que estimando irrespetuoso para la Corporación provincial dicho acuerdo, que representa una proposición para que la Diputación infrinja el indicado precepto reglamentario, procede se comunique así al Ayuntamiento de Granada para que desde el 1.º de Agosto tenga el servicio de su beneficencia municipal perfectamente organizado en evitación del perjuicio que puede causar a los pobres que necesitan la asistencia, entendiéndose que como la Diputación no puede consentir que la discusión—reúnde

en perjuicio del desvalido, seguirá interinamente prestando el servicio que ha suprimido, si el Ayuntamiento no atiendiese el mismo, pero pasará cuenta de estos gastos al Ayuntamiento para su abono definitivo.

Por último desea la Diputación conocer el precepto legal en que el Ayuntamiento se apoya para acordar hacer descuentos, por su cuenta, del contingente provincial, cuyo cupo ha sido aprobado por la Superioridad y cuya efectividad corresponde a la Diputación con los medios legales de apremio.

Después de dos horas y media de discusión, en expediente instruido por el Ayuntamiento de Illera, sobre responsabilidad contra determinadas Corporaciones, se acuerda informar, según lo propuesto por el señor Caballero, procede la revocación del acuerdo, reponiendo el expediente al estado de dar vista a los inculcados por el término de 10 a 30 días, desestimando la ponencia del Conde de Miravalle, que propone la nulidad de todo lo actuado.

Voto en contra el conde de Miravalle y convierte su ponencia en voto particular.

Otros asuntos Se concede un mes de licencia a los diputados señores López Cuervo y Caballero.

Se acuerda abonar, con cargo al capítulo de Imprevistos, los sueldos de los practicantes del Hospital que por exceso de plantilla han cesado en sus cargos, y referirse a los 19 días del mes de Julio que han prestado servicio hasta cesar en aquéllos.

Y se levanta la sesión a las tres y cuarto de la tarde.

Asamblea provincial del Magisterio granadino

En la Asamblea celebrada ayer por esta Asociación se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Que se restablezca la legalidad anterior, referente a los Socorros que esta Asociación concede a las familias de los socios fallecidos, derogando el acuerdo 11.º de la Asamblea de 29 de Julio de 1922 y que este acuerdo se aplique desde 1.º de Enero de 1923.

2.º Que se conceda un voto de gracias a esta Junta por su actuación.

3.º Aprobar la conducta y proceder de la Junta Directiva y Permanentes, así como las cuentas leídas por el señor Tesorero.

4.º Elegir nueva Junta resultante reelegida por aclamación la que venía funcionando, habiendo obtenido dos votos para presidente el señor Mora Trigo.

5.º Se elige representante de esta Asociación en la Nacional de Madrid, al señor Piriz Alejo, por 300 votos, habiendo obtenido 43 para este cargo el mismo Sr. Mora.

6.º Que se remita al Sr. Sáinz, inspector jefe de 1.ª Enseñanza, un expresivo telegrama agradeciéndole su actuación en la velada necrológica del P. Manjón, en la que representó al Magisterio.

7.º Solicitar de la Superioridad una aclaración a la R. O. de 10 de Agosto de 1923, sobre el emolumento casa, y que se conceda el derecho a viudedad desde los diez años de servicios del causante.

8.º Otorgar votos de gracias: a la señora Cantero, regente de la Normal, por sus trabajos periodísticos en favor de la enseñanza y los maestros, publicados en EL DEFENSOR DE GRANADA, y a doña Verita Wilhelmi, por su labor incansable en favor de los niños enfermos y pobres, y a D. Enrique Ruiz Gómez, por sus trabajos como presidente de el Ropero y Cantinas Escolares.

9.º Rogar a la superioridad que fije la cantidad con que deben contribuir los maestros en los reparos vecinales.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, don Antonio Ortega Molina.

A sus posesiones de Huétor Santillán marchó el catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Gabriel Pancorbo, acompañado de su distinguida esposa.

A sus posesiones de Campotejar marchó don Manuel García Delgado, acompañado de sus hijos.

A sus posesiones de Bráncana, donde pasarán el verano, marcharon los condes de Guadiana, acompañados de sus bellas hijas.

Marchó a Almuñécar don Luis Valverde, acompañado de su distinguida esposa y sobrina.

Desde Almería se trasladó a Motril don Ricardo Burgos Martell.

Desde Lanjón regresó a Almería el director de La Crónica Meridional don Guillermo Rueda Gallur, acompañado de su esposa.

Anteañoche recibió en la iglesia de San Matías las aguas bautismales un precioso niño, hijo de don Agustín Pseche, apoderado del Banco Hispano-Americano de Jaén, y de doña Casilda Molina de Haro, profesora de la Escuela Normal de dicha capital.

Apadrinaron al recién nacido don Antonio Molina de Haro, delegado regional del ministerio del Trabajo, y su esposa doña Patrocinio López Morales.

Al neófito se le impuso el nombre de Antonio.

Después de la ceremonia se trasladaron a la casa de la abuela del niño, doña Carmen de Haro, viuda de Molina, celebrándose el acto en familia, por estar de luto reciente.

Se encuentra en Granada nuestro querido amigo el representante de la casa Busquets Hermanos, don Antonio Carretero Beachy.

En la playa de Motril, ocurre un accidente de aviación

Mejoría de los heridos A las once y media de la mañana del 23, ocurrió un lamentable accidente en el sitio conocido por Charco de Juarez, en Motril.

A dicha hora, y con averías en el motor, aterrizó violentamente el aeroplano número 182, que hace servicio de correos de la Compañía Latécoere, resultando heridos el piloto Ruge Nel y los pasajeros Príncipe Archilla y Gaillax Aristides.

El más grave es el primero, que padece una herida bastante extensa en la rodilla derecha, y lesiones contusas en todo el cuerpo.

Los otros dos viajeros, sólo padecen contusiones.

Fueron conducidos todos al hospital para su curación, y el juzgado correspondiente instruyó las oportunas diligencias.

Ayer tarde se recibieron noticias en el Gobierno civil, relativas a que mejorara el piloto herido, que era el más grave, teniendo grandes esperanzas de que no sea preciso amputarle la pierna lesionada, como se temió en un principio.

De Quéntar

Un escrito al Gobernador

Los vecinos de Quéntar don Antonio García, don Miguel Montes Sánchez, don Manuel Martín, don Juan A. García, don J. González, don Luis Lifán, don Antonio Velázquez, don Sebastián Carmona, don José Montes, don Luis Fernández, don Antonio Unica y otros, hasta más de 40, han elevado un escrito al Gobernador, protestando contra la conducta que aquel alcalde sigue con el digno maestro nacional don José Miguel Peinado.

También piden que se acepte la dimisión de dicha autoridad y ruegan que no se acepte la que tiene presentada con carácter irrevocable del cargo de concejal el referido profesor, porque de su labor espera mucho el vecindario de Quéntar.

El servicio antirrábico

En el Hospital de San Lázaro, ha quedado instalado el servicio antirrábico, para los pobres de la provincia, a cargo del médico provincial doctor Mora.

LA MISIÓN CULTURAL NORTEAMERICANA

Una comida

Seguía anteaayer la Misión cultural norteamericana su visita a los monumentos granadinos, mostrándose todos encantados de las bellezas de Granada.

El Director de la Misión, don José Llorens, ilustradísimo profesor de Colombia, invitó ayer a su mesa, en el hotel Alameda, a diversas personalidades granadinas.

Con nuestros distinguidos visitantes sentáronse el gobernador civil señor Aramburu, el sabio rector de la Universidad don Fermín Garrido, el delegado regio de Bellas Artes señor Seco de Lucena, representantes de la Prensa diaria local y nuestro Director señor Ruiz Carnero.

El almuerzo transcurrió muy agradablemente, haciéndose cordiales votos por la amistad entre Norteamérica y España.

De labios de las distinguidas alumnas que componen la Misión, escuchamos efusivas frases de elogio para Granada, para sus monumentos y sus paisajes.

Todas ellas son muy entusiastas de las cosas de España y, singularmente, les han enamorado los aspectos interesantes de nuestra ciudad, cuyas bellezas elogian con sinceras frases de admiración.

El acto, repetimos, fué muy simpático y cordial.

En la Universidad

A las seis de la tarde, proximate, visitó la Universidad granadina la Misión cultural norteamericana, dirigida por el doctor Llorens y el profesor del Colegio de Washington, Mr. Nevell Atkinson.

Las bellas señoras y señoritas de la Misión con sus profesores, acompañados del delegado de Bellas Artes D. Luis Seco de Lucena, fueron recibidas en el pórtico de nuestra Universidad por una comisión del Claustro, compuesta del rector don Fermín Garrido, de los profesores don José Jiménez Sánchez, don Juan Luis Díez Tortosa,

don José María Caparrós, don Antonio Gallego Burín; del secretario don Juan J. Gallego, y del oficial de Secretaría don José García Oregón.

También asistieron a la Universidad, y acompañaron a los viajeros en la visita, el gobernador civil señor Aramburu, y representantes de los diarios locales.

Visitaron detenidamente todas las aulas, salones, gabinetes y museos de nuestra Universidad, explicando minuciosamente los profesores las enseñanzas que en ellas se dan, y otros interesantes detalles relacionados con el curso universitario.

En la clase de Teoría de las Artes se exhibió un interesante programa de proyecciones cinematográficas de variados monumentos españoles, entre ellos diversas vistas de la Catedral de Burgos, la Cartuja de Miraflores, etc., etc.

Los excursionistas se muestran muy satisfechos de la visita a Granada y han tenido frases de caluroso elogio para nuestra tierra y para los innumerables tesoros de Arte que posee, lamentando que la brevedad de la excursión no les permitiera ampliarla unos días más en Granada.

En el hotel del rector de la Universidad Terminada la visita a la Universidad, los excursionistas, aientamente invitados por el sabio doctor Garrido, rector insigne de la Universidad, marcharon al precioso hotel que aquél habita en la Avenida de Alfonso XIII.

En la maravillosa terraza del hotel, admirando los incomparables paisajes que desde allí se dominan, la Misión norteamericana fué obsequiada por los señores de Garrido, con un espléndido lunch, compuesto de emparedados, dulces y pastas variadas; helados, vinos finos, te, licores y champagne exquisito.

Hicieron los honores de la casa con su exquisitez proverbial, los señores de Garrido (don Fermín) y sus hijos.

Además de la Misión cultural americana, asistieron al acto, el gobernador civil, señor Aramburu y su distinguida familia; las de los señores de Velasco, de Jiménez Romero y Segura; don Luis Seco de Lucena, los profesores de nuestra Universidad que acompañaron a la Misión en su visita al primer centro docente y representantes de la Prensa.

Brindose entusiastamente por América, por España y por Granada.

El acto transcurrió amenísimo y las bellas excursionistas, agradecidas a las muchas atenciones prodigadas, aseguraron llevar el más agradable recuerdo de su estancia en Granada.

Con el señor Llorens, doctor que viene al frente de la Misión, hablaron detenidamente el Gobernador civil señor Aramburu y el rector de nuestra Universidad don Fermín Garrido, quedando casi ultimado el proyecto de que el próximo curso universitario de los alumnos de la referida Misión norteamericana, se celebre en Granada.

Bien entrada la noche, los excursionistas; muy satisfechos de la amena tarde, regresaron al Hotel Alameda.

Zambra gitana A las once de la noche, los simpáticos viajeros han asistido a una zambra gitana, celebrada en típica cueva del camino del Sacro Monte. El espectáculo les ha agradado bastante.

Marcha a Murcia En el correo de las cinco y cuarenta de la madrugada, ha marchado a Murcia la Misión cultural americana.

Nuestra cordial despedida y más fervientes deseos del próximo retorno a Granada, en pró de los más estrechos lazos de confraternidad.

ATRACO A MANO ARMADA

Le hieren y le roban el dinero

Durante la madrugada de anteaayer, serían próximamente las cuatro y media, se dirigía por el callejón del Angel con dirección a la Zubia, el cobrador de las máquinas «Singer» Miguel Camarero Castro, de 51 años; de pronto le salieron al encuentro dos desconocidos, que pretendieron arrebatarle el dinero que llevaba no consiguiéndolo hasta después de haberle herido.

El cobrador y los dos desconocidos lucharon cuerpo a cuerpo, sacando uno de los ladrones una faca, con la que asestó una puñalada a Miguel Camarero, el cual cayó a tierra bañado en sangre.

Entonces los ladrones registraron a Miguel, apoderándose de 150 pesetas que llevaba en uno de los bolsillos.

Después se dieron a la fuga. A los pocos momentos, unos transeúntes auxiliaron a Miguel Camarero, conduciéndole a la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento fué asistido de una herida por arma blanca situada en la región hipogástrica de la derecha, de pronóstico grave. El juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, tomando declaración al herido.

En vista de su gravedad, se le trasladó al hospital de San Juan de Dios, quedando en la sala de San Gabriel.

Después de la madrugada de anteaayer, serían próximamente las cuatro y media, se dirigía por el callejón del Angel con dirección a la Zubia, el cobrador de las máquinas «Singer» Miguel Camarero Castro, de 51 años; de pronto le salieron al encuentro dos desconocidos, que pretendieron arrebatarle el dinero que llevaba no consiguiéndolo hasta después de haberle herido.

El cobrador y los dos desconocidos lucharon cuerpo a cuerpo, sacando uno de los ladrones una faca, con la que asestó una puñalada a Miguel Camarero, el cual cayó a tierra bañado en sangre.

Entonces los ladrones registraron a Miguel, apoderándose de 150 pesetas que llevaba en uno de los bolsillos.

Después se dieron a la fuga. A los pocos momentos, unos transeúntes auxiliaron a Miguel Camarero, conduciéndole a la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento fué asistido de una herida por arma blanca situada en la región hipogástrica de la derecha, de pronóstico grave. El juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, tomando declaración al herido.

En vista de su gravedad, se le trasladó al hospital de San Juan de Dios, quedando en la sala de San Gabriel.

A los señores suscriptores de "El Defensor de Granada" que durante el verano se ausenten de la población donde habitualmente residen y deseen recibir nuestro periódico en el punto a donde vayan a pasar la temporada, se e enviará sin aumento de precio, con solo indicar en nuestras Oficinas la nueva dirección

EL ROBO DE LA JOYERÍA FRANCESA

LOS DETENIDOS EN VALENCIA

De El Mercantil Valenciano llegados ayer a Granada reproducidos la siguiente información, que ya adelantamos por telegrama:

«Hace bastante tiempo venía la policía desplegando toda su actividad para descubrir y detener al autor e autores de los robos que se cometían en nuestra ciudad de una a tres de la tarde, horas en que los dueños de los establecimientos comerciales abandonaban éstos para ir a sus domicilios.

Ayer mañana se nos comunicó que la policía había realizado varias detenciones, y se nos facilitaron algunos datos.

Los detenidos son tres, y los tres quedaron en los calabozos del Gobierno civil incomunicados.

Parece ser que aunque no se han confesado autodes de los robos antedichos, se han manifestado de forma que da a entender que ellos sean.

Uno de ellos se lamentó en las declaraciones prestadas, de que los comerciantes de Valencia dejan poco dinero en las cajas de caudales, y por ello no compensa el esfuerzo que se hace para llegar hasta ellas.

Un guardia de Seguridad que estaba de servicio en la esquina de la casa comercial Ernesto Ferrer, la tarde que robaron en dicho

establecimiento, ha reconocido a uno de ellos, como la persona que abrió y levantó la puerta metálica aquel día.

Los tres detenidos son: Juan María Aguilera (a) El Catalán, de 24 años, natural de Lérida; Luis Gómez Ruiz (a) El Pablo, que usa también el nombre de Rafael Martínez Hurtado, de 40 años, natural de Almería, y José Sebastiani Pe de Monte (a) El Gordito, que usa el nombre de Hipólito Saboya Carral, de 29 años, natural de Buenos Aires.

Todos ellos son espadistas y elegantes ladrones.

Se les encontraron en los bolsillos algunos periódicos de Granada y documentos que, juntamente con las contradicciones en que incurrieron al declarar acerca de su estancia en dicha ciudad, hacen sospechar a la policía que tal vez estén complicados en el robo de una joyería, realizado en Granada hace poco.

El servicio lo han realizado los agentes que integran el rondín, a las órdenes del comisario-jefe.»

En la edición de la tarde encontrará usted amplias informaciones tele-fónicas de España y del Extranjero.

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA DE AYER

El Congreso Ferroviario

Madrid 26. En la Casa del Pueblo se celebró la tercera sesión del Congreso Ferroviario, que fué presidida por Eleuterio Barrios.

Fué leído un telegrama de los compañeros de Málaga, adhiriéndose al Congreso.

Se entró en la discusión del articulado del Estatuto, quedando aprobados algunos artículos, entre ellos el 20, que se refiere al sueldo del secretario.

Fué presentada una proposición de varias delegaciones, estimando debía ser de 400 pesetas mensuales.

La delegación de Vizcaya propuso que fuera de 450.

Otra representación expuso que debía nombrarse un secretario con el sueldo de 600 pesetas; la de Almería con 500, como mínimo, y la de Valencia con 400.

En pro y en contra se consumieron varios turnos.

Por último, se aprobó por votación, con la protesta de uno, que fuera de 500 pesetas.

El representante de Vizcaya propuso que el Sindicato llevara una estadística del movimiento de empleados en cada estación.

Por último se acordó que hoy, domingo, acudirían a la Cárcel para visitar a los presos por delitos políticos y sociales.

El asunto del Banco de Castilla

Madrid 26. Hoy estaban citados para comparecer ante el juzgado especial que entiende en el asunto del Banco de Castilla, el director don Hipólito Lozano y el consejero don Ramón González Hontoria.

Este último no compareció, enviando certificado facultativo de hallarse enfermo.

El señor Lozano reconoció como auténticos los documentos presentados por don Felipe Cano, declarando había constituido 50.000 pesetas en depósito.

Aseguró que el Banco de Castilla funcionaba legalmente.

En la Presidencia

Madrid 26. Esta tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, quien manifestó a los periodistas que no había noticia alguna que comunicar.

Agregó que no se reunía el Directorio, sino que individualmente despachaban algunos asuntos de trámite.

El contralmirante Magaz conferenció con el subsecretario de Marina.

Noticias de Barcelona

Barcelona 26. En la iglesia del Pino se han celebrado funerales por el alma de Angel Guimerá, con asistencia de numerosos artistas y escritores.

Hoy ha llegado la primera colonia escolar de Madrid, compuesta por 51 niños y 52 niñas, que han sido alojados en las Escuelas de Mar y del Bosque.

Con este motivo, el alcalde telegrafió al de Madrid.

En la puerta de los almohacenes

Grave situación del Brasil

El Gobierno invita a los habitantes a abandonar la ciudad

Washington 26. Se reciben noticias confirmando que las tropas federales han fracasado en su avance.

Por su parte los sediciosos tampoco han podido concentrarse en Rio Janeiro.

Los rebeldes emplean en su ofensiva cañones de grueso calibre.

El Gobierno ha invitado a los habitantes de San Pablo, a que abandonen la ciudad en un corto plazo, por tener que adoptar otras medidas contra los rebeldes.

En caso de que los ciudadanos se resistan a cumplir el ruego, el Gobierno declina toda su responsabilidad, pues se halla dispuesto a responder con un fuerte bombardeo al ataque de los sediciosos.

La orden ha producido gran sensación y multitud de vecinos se disponen a abandonar la ciudad cumpliendo las indicaciones del Gobierno, ante los probables combates que se libren.

Declaraciones de Berenguer

Paris 26. Le Matin publica una entrevista celebrada por un redactor de dicho periódico con el general Berenguer, que se encuentra en Paris.

Comienza diciendo el ex alto Comisario, que la acción española tropieza con graves dificultades, pero no insuperables.

Estima que en pocos años podría liquidarse, empleando nuevos métodos que en España se desconocen.

Lamenta que la nación española no cuente con tropas colonizadoras, como las tienen otros países.

Dice que la proximidad del Rif, da lugar a que los indígenas conozcan los planes y propósitos de los españoles, y estén al tanto de los incidentes que la pasión política dió lugar en más de una ocasión.

Anuncia que para España se abre un nuevo horizonte con los métodos que se intentan poner en práctica, y que cree será eficaz para proceder a la penetración pacífica en el Rif.

Noticias de Sevilla

Sevilla 26. Con motivo de las veladas de Santiago y Santa Ana, el barrio de Triana se hallaba animadísimo.

Lucieron iluminaciones y vistosos juegos acuáticos en el río Guadalquivir.

A las tres de la madrugada salió una procesión de la iglesia de San Juan con los insignias de la Virgen del Rocío.

El Ayuntamiento ha solicitado del Cabildo Catedral que, con motivo de la inauguración del monumento a San Fernando, que se celebrará el día 15 de Agosto, salga una procesión con la imagen de la Virgen de los Reyes.

Hoy ha aparecido el cadáver de Joaquín García, joven que desapareció hace unos días.

Un terremoto

Valencia 26. Al medio día de hoy se sintió un fuerte temblor de tierra que causó extraordinaria alarma.

La gente, poseída de pánico, se lanzó a la calle.

Durante un corto espacio de tiempo los muebles sufrieron movimientos, amenazando caer al suelo.

Se derrumbó un horno de cocer ladrillos.

Con motivo del terremoto se han registrado episodios cómicos, producidos por el miedo.

Grave situación del Brasil

El Gobierno invita a los habitantes a abandonar la ciudad

Washington 26. Se reciben noticias confirmando que las tropas federales han fracasado en su avance.

Por su parte los sediciosos tampoco han podido concentrarse en Rio Janeiro.

Los rebeldes emplean en su ofensiva cañones de grueso calibre.

El Gobierno ha invitado a los habitantes de San Pablo, a que abandonen la ciudad en un corto plazo, por tener que adoptar otras medidas contra los rebeldes.

En caso de que los ciudadanos se resistan a cumplir el ruego, el Gobierno declina toda su responsabilidad, pues se halla dispuesto a responder con un fuerte bombardeo al ataque de los sediciosos.

La orden ha producido gran sensación y multitud de vecinos se disponen a abandonar la ciudad cumpliendo las indicaciones del Gobierno, ante los probables combates que se libren.

Declaraciones de Berenguer

Paris 26. Le Matin publica una entrevista celebrada por un redactor de dicho periódico con el general Berenguer, que se encuentra en Paris.

Comienza diciendo el ex alto Comisario, que la acción española tropieza con graves dificultades, pero no insuperables.

Estima que en pocos años podría liquidarse, empleando nuevos métodos que en España se desconocen.

Lamenta que la nación española no cuente con tropas colonizadoras, como las tienen otros países.

Dice que la proximidad del Rif, da lugar a que los indígenas conozcan los planes y propósitos de los españoles, y estén al tanto de los incidentes que la pasión política dió lugar en más de una ocasión.

Anuncia que para España se abre un nuevo horizonte con los métodos que se intentan poner en práctica, y que cree será eficaz para proceder a la penetración pacífica en el Rif.

Noticias de Sevilla

Sevilla 26. Con motivo de las veladas de Santiago y Santa Ana, el barrio de Triana se hallaba animadísimo.

Lucieron iluminaciones y vistosos juegos acuáticos en el río Guadalquivir.

A las tres de la madrugada salió una procesión de la iglesia de San Juan con los insignias de la Virgen del Rocío.

El Ayuntamiento ha solicitado del Cabildo Catedral que, con motivo de la inauguración del monumento a San Fernando, que se celebrará el día 15 de Agosto, salga una procesión con la imagen de la Virgen de los Reyes.

Hoy ha aparecido el cadáver de Joaquín García, joven que desapareció hace unos días.

Un terremoto

Valencia 26. Al medio día de hoy se sintió un fuerte temblor de tierra que causó extraordinaria alarma.

La gente, poseída de pánico, se lanzó a la calle.

Durante un corto espacio de tiempo los muebles sufrieron movimientos, amenazando caer al suelo.

Se derrumbó un horno de cocer ladrillos.

Con motivo del terremoto se han registrado episodios cómicos, producidos por el miedo.

Nueva sesión coreográfica

Intercalando pases de becerrista malo y cuando cree llegado el momento agarra una tendida y descabella al segundo intento.

Segundo.—Hermano del anterior en intenciones, apenas entra en el ruedo persigue a un peón alcanzándole al saltar la barrera.

El torero recibe un puntazo por lo que ingresa en la enfermería.

Los piqueros no aciertan a herir recibiendo en cambio sendos revoleones.

El público prorrumpe en una silba que se acentúa al lancear Sánchez Mejías que no consigue hacer una buena faena de capa.

El bicho toma cuatro varas por una caída con defunción.

El espada intenta parear, pero en vista de la actitud del público desiste y cierran el tercio sus subordinados.

Sánchez Megías coge los trastos torcidos y da primeramente un pase de rodillas bueno, al que siguen otros varios por alto.

El cornupeto, agotado, no sale de las tablas, y el trianero lo despacha de una estocada entera, algo caída, recibiendo aplausos.

Tercero.—Mariano Montes lo saluda con unas buenas verónicas que son coreadas.

En el último tercio, Montes hace una inteligente faena escuchando aplausos.

Acaba con su enemigo de dos pinchazos y una media en su sitio.

Cuarto.—Olmos veroniqua regularmente bastante despegado.

El toro es bravo y acude a los piqueros tomando seis varas y mata dos pencos.

Los banderilleros cumplen en el tercio.

Con la flámula Rosario Olmos, bastante distanciado, da pases de pitón a pitón.

A un kilómetro de distancia entra a herir, cobrando una estocada que basta.

Quinto.—Sánchez Megías de salida, da unas medias verónicas ceñidas y una rebolera artística.

En quites no está muy afortunado.

Magritas-clava un par estupendo, y repite con otro superior.

Megías realiza una buena faena por la izquierda, intercalando pases naturales, por alto y ayudados.

Deja un pinchazo, otro bien señalado y una estocada delantera.

Sexto.—Montes se abre de capa

y escucha aplausos en unos lances apretados y artísticos.

El toro, que es de poder, arremete a los de aupa y derriba varios pencos.

El tercio de banderillas pasa desapercibido.

Montes, con el trapo rojo, hace una lucida faena, algo nerviosillo.

Cuando está el toro igualado, agarra media estocada superior que el público ovaciona.

En general, la corrida ha sido muy aburrida, sin destellos de arte ni valor, propio de una accidentada capea.

Niño suicida

Madrid 26. En el Hospital del Niño de Jesús ingresó hace unos días procedente de Valformoso de Tajuña, el niño de doce años Gabino Cervino, que padecía afecciones febriles.

Hoy, aprovechando un descuido del enfermero, el muchacho se arrojó por una ventana al patio, ocasionándose la muerte.

Regreso de un infante

Madrid 26. Ha regresado de San Sebastián el infante don Alfonso de Orleans.

En la iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnes funerales, costeados por el cuerpo de Intendencia, en sufragio de los compañeros muertos en la triste jornada del año 21.

Asistieron los jefes y oficiales de Intendencia y familiares de los finados.

Solemnos funerales

Madrid 26. En la sesión de hoy del Ayuntamiento se acordó que en la semana próxima se haga la elección de alcalde.

También se tomaron acuerdos sobre la tasa, por servicios sanitarios, reformas del teatro Español y la cobranza de arbitrios a los frontones.

Esta noche, en los jardines del Retiro, se ha verificado el tercer festival gallego, con análoga animación que los anteriores.

MISCELÁNEA

Madrid 26. En la sesión de hoy del Ayuntamiento se acordó que en la semana próxima se haga la elección de alcalde.

También se tomaron acuerdos sobre la tasa, por servicios sanitarios, reformas del teatro Español y la cobranza de arbitrios a los frontones.

Esta noche, en los jardines del Retiro, se ha verificado el tercer festival gallego, con análoga animación que los anteriores.

Multas por infracción de las Ordenanzas

Los señores concejales jurados, en sesión de 23 del actual, acordaron imponer las multas siguientes por infracción de las Ordenanzas Municipales:

Julio Fuentes Enriquez 2 pesetas, criada de don Gabriel Remón 1, Carlos Rodríguez 2, Teatro Olympia 10, Luis Márquez 2, Cecilio Machado 2, José Navarrete 2, José Manzano 1, Francisco Peinado 2, José Alonso 2, Emilio Gamarrá 2, Francisco Uceda 2, Antonio Espinosa 2, José Avilés 2, Rafael Martínez 1, criada de don Antonio Turriaga 2, Manuel López 2, Julio Ruiz Martín 2, Luis González 5, Manuel Beltrán 5, Victoria Pérez Rueda 5, dueño auto número 567 10, Mariano Martín 2, Rafael Cuesta 2, Reimundo Ruiz 5, dueño auto número 56.075 10, ídem ídem 180 10, José Peula 10, Antonio Franco 10, Francisco Abril 10, Agueda Casases 10, Antonio Sánchez Echevarría 2, padre de Luis Álvarez Cienfuegos 2, José Quesada 2, señores Illescas 5, Antonio Sánchez 1, dueño auto 528 10, Tomás González 15, Ramón Martínez 2, Rafael Talavera 2, Emilio García Rús 2, Valentin Cardona 2.

En Málaga, en el kilómetro 20 de la carretera de Ronda, volcó un automóvil ocupado por su dueño don Enrique Sainz, que resultó gravemente herido.

También se ocasionaron lesiones de importancia los demás ocupantes señores Orozco y Frias y la esposa del señor Sainz, así como el chofer.

En Sevilla, en un taller de ferretería próximo a la Plaza de Toros, el mecánico José Zayas se produjo graves quemaduras.

En Tuy se produjo un violento incendio en una era, siendo las pérdidas de consideración.

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valleys

Usadlas por higiene y para evitar contagio

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.

Venta: Barcelona, Farmacia Bertran, Junqueras, núm. 11, Granada; Droguería Argentina, Alhondiga, núm. 2, y buenas Farmacias.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cacon creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO

Doctor Benedito--S. Bernardo, 11--Madrid De venta en la Farmacia de D. Nicasio Montes carzón Reyes Católicos, 20. --GRANADA

Indicador económico Sección especial por palabras. De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos.

Alamedas, vendense alamedas rolerizas, en término de Zújar. Para tratar, dirigirse Plaza Campos, 4.

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial. Alglon Auto-Oil DD. Pídase en todos los buenos garages.

Para calzados elegantes, Santa Lucia, Principe, 5, Granada.

Pijamas niños precios económicos. Casa Oriol, Zacatin, 20.

Se realizan puertas y ventanas de todas clases. Navarrete, n.º 55.

USANDO EL LUBRICANTE 'AIGLON AUTO-OIL' en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y económicos de vuestro dinero.

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cént. inserción.) Ama de cría, saludable, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón: Ghurriana, preguntando por Mercedes Sánchez Muñoz.

LA TORRE DE NESLE POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

si tuviese que resistir un sitio o hubiese de quedar preso en la casa. Entonces se frotó las manos. Estaba preso; sí, pero Mirtila no estaba también.

Ahora voy a buscarla—se dijo—. No puede saltar por las ventanas, porque están provistas de rejas, ni salir por la puerta, puesto que para abrirla empleara dos horas. De modo que la tengo segura.

Simón Malingre empezó a registrar pacientemente los sótanos, examinó las paredes, golpeó el suelo, y al fin, convencido de que allí no había ningún escondrijo, comenzó la misma operación en el piso bajo. Como estas mismas pesquisas no dieran ningún resultado,

Simón Malingre, cansado ya, resolvió esperar a que fuese de día, y acostándose delante de la puerta de entrada, la cual había atrancado perfectamente, se durmió como duermen las liebres y los tigres, las unas por miedo, los otros para estar siempre dispuestos a saltar sobre su presa; es decir, que durmió con los ojos abiertos.

Por la mañana reanudó sus pesquisas y examinó el piso alto, tan cuidadosamente como había examinado los sótanos y el piso bajo. A eso de las doce entraba en el laboratorio y comenzaba a preguntarse si Mirtila estaría realmente en la casa.

—Si no está—reflexionó—, mi querido amo el conde de Volois, a quien he jurado que encontraría aquí a la niña, me hará ahorcar. En vano invocaré mis servicios pasados y, sobre todo, mis servicios futuros: yo conozco a mi amo.

En un momento de cólera me hará ahorcar, sin perjuicio de llozarme más tarde, el imbécil! Si; pero yo, si no encuentro al lindo pajarillo al que debo enjaular, empezaré por estrangular a Gillonne. Y en seguida pondré pies en polvorosa... Toma, toma... ¿Qué ruido es ese?

Aquel ruido salía de uno de los rincones del laboratorio. Era como

si alguien llamase dando unos golpecitos que sonaban tímidamente detrás de los estantes que soportaban los frascos y las redomas de Mabel. Una sonrisa contrajo el rostro chupado de Malingre, que se quedó inmóvil, alargando el cuello hacia el sitio de donde salía el ruido, abriendo los ojos de par en par. Pronto volvió a oírse el rumor. Malingre, apoyando un dedo en la punta de su nariz, acentuó su sonrisa y bajó la cabeza. En aquella actitud resultaba grotesco y repugnante. Asustaba. Tenía esa inmovilidad espantosa del gato que acecha al ratón. Su risa silenciosa hubiera aterrado a un hombre. Pensaba:

—¡Está ahí la pobre niña! ¡Ah! ¡Ah! ¡Ya la tengo en mi poder! ¡No podría decirme que es un lindo ratoncito que roe la madera? ¿Por qué dará esos golpes?... ¡Ah! ¡Por todos los santos! ¡No tan fuerte, ratoncito mio, o te oíré!... ¡Toma!, da esos golpes para llamar a la otra. Y como no obtiene respuesta, como no oye ningún ruido se cree salvada... En este momento piensa que no hay nadie en la casa... en este momento piensa que puede asomar el hocico...; en este momento, con su linda manecita empuja la puerta de su escondite...; ya cruje...; y yo mientras es-

toy aquí acechándola. ¡Jamás me he divertido tanto!... ¡Aquí está! Fué un instante espantoso. El pobre ratoncito.—Mirtila, queremos decir—, acababa, en efecto, de abrir. ¡E inmediatamente sus ojos tropezaron con Malingre, que en medio del laboratorio, con el dedo apoyado en la punta de la nariz, el rostro más chupado que de costumbre, sonriente, inclinado hacia adelante, inmóvil, grotesco, repugnante, la miraba fijamente. Mirtila se quedó aterrada, sin hacer un movimiento para defenderse, sin lanzar un grito. Así se abandona a su destino el ratoncillo cuando siente encima la zarpa del gato.

—¡Eh!—gritó Malingre con voz aflautada y burlona. Mirtila empezó a temblar. La rudeza y la grosería de cualquier soldado la hubiesen asustado menos que aquella sonrisa y aquella voz.

—Vamos, hermosa niña—dijo Simón Malingre—. Salid... Venid... ¿No veis que estoy esperando?... La pobre criatura, fascinada, permaneció todavía unos instantes paralizada por el terror. Pero como en aquel seno virginal latía un corazón altivo, Mirtila no tardó en sobreponerse al pasajero desfallecido que le había causado la

repentina e inexplicable aparición de aquel desconocido. Salió de su escondite, dominó el temblor nervioso que la agitaba y se detuvo al lado de Simón Malingre, a quien miró de pies a cabeza.

—¿Qué hacéis aquí?—preguntó. ¿Cómo habéis entrado? —¡Toma!—¿Que cómo he entrado? Pues por la puerta, hermosa niña, por la puerta. Por lo menos ese es el medio que se suele emplear para entrar en una casa. En cuanto a lo que hago aquí, ya lo estáis viendo: mirar. A decir verdad, os esperaba. Tenía orden de esperaros.

—¿Tenéis orden de esperarme?—balbuceó Mirtila. —Dios mío, sí. Vinimos aquí unos cuantos y comenzamos por prender a la excelente mujer que... —¡Pres!—exclamó Mirtila palideciendo—. ¿Y por qué? ¿Qué crimen ha cometido? —Lo ignoro, os lo aseguro, lo ignoro. Lo que sé es que la han preso. Y a mí me dieron orden de esperaros. Por ese motivo os he esperado.

Dos lágrimas resbalaron por las pálidas mejillas de la joven, que pensó: —¡Pres! la madre de Buridán!... ¡Pobre mujer, a quien yo comenza-

ba a querery que me quería tantol... ¡Ay! ¿qué le sucederá? Malingre la miraba con expresión socarrona. Después de todo, no tenía un aspecto muy terrible. Para el que no le conocía, resultaba más bien ridículo, con su cara afilada, como la hoja de un cuchillo, su nariz fina, larga y picuda y sus piernas torcidas.

Pasando el primer momento de espanto, Mirtila no sentía ningún temor, y sólo pensaba en esta desgracia: ¡Mabel estaba presa!

Por lo demás, Simón Malingre, lleno de alegría al ver el feliz éxito de la comisión que le confiara Valois, estaba resuelto a conducirse con la más refinada cortesía.

—Ahora, niña mía—dijo con desenvoltura—, se trata de seguirme y aprisita. Ya veis que no puedo ser más cortés. No me obliguéis a recurrir a la violencia. —¿Seguirnos?... ¿Y adónde? —¡Ah! ¡ya lo veréis! A un magnífico palacio, en el que os tratarán muy bien, os respondo de ello.

Mirtila movió la cabeza con energía. Como si no hubiese visto este gesto de protesta, Simón Malingre continuó: —Vamos a bajar y a salir, y por